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A. Sideverealizzae unabasedi dati per descrivee le procedue presentiin unaaziendaai fini della
costruzone di un sistemadi gestionedei flussidi lavoro (workflow managementsystem). Ogni
procedurn sicomponedi un certonumenp di passi,conun passaniziale e unoo piu passiterminal.
Ogni passoe caratterizzatoda uno o piu passiprecedentie uno o piu passisuccessivi.l passi
iniziali delle procedue nonsonoassociatia nessumpassopreliminare, cosi comei passiterminal
non sonoassociatiad alcun passosuccessivoll legametra un passoe i successivpuo essee di
tipo AND (richiedend che al terminedel passovenganaattivati tutti i passisuccessivip di tipo
OR (richiedendache vengaattivato solounodei passi).

Ognipassadellaprocedur e caratterizzatoda un insiemedi possilili esecutorie da uninsiemedi
possibii responsabil L'eseatore pud essee unapersonao unostrumentasoftwae, il responsaite
e sempe unapersona. Per i passisvolti da uno strumend softwae, esistesempe una persona
responsaté.

Ogni istanzadi esecuzionealella procedur viene associataa una pratica, caratterizzatada un
codice unadatadi inizio e unadatadi chiusum. La datadi chiusura puo essee effettivao prevista,
a secondahela procedurn abbiao menoraggiunto un passaerminale Ognipratica in ogni passo
ha un soloesecutoe e un soloresponsabileSupassidiversi, la stessgratica verra normalmente
gestitada diversi esecutori diversi responsabili

1. Swilgereil progettoconcettualesi ricordadi specificareun identificatoreper ogni entita e
cardinalis minima e massimali ognirelazione.(10 punti)

2. Swlgereil progettologico, descrvendole chiavi di ogni tabellae i “cammini di join”. (4
punti)

3. Costruirein SQL unavistacheabbiaunatuplaperognipraticachesitrovain unpassaeseuito
daunapersonal.a vistadeve associaral codicedellapraticala matricoladell’esecutorehe
hain caricola pratica.(4 punti)

B. Sihail sgguenteschemaelazionale:

SERVIZIO(NroTreno,Data,Capienza)
TRATTAPERCORSO(NroTreno,StazionePart,OraPart,StazioneArr,OraArr)
PRENOTAZIONE(NroTreno,Data,StazionePart,CodPosto,StazioneArr)

1. Costruirein SQL unavistacherappresentd trenoconle stazionidoveil convoglio siformae
si scioglie(sonole stazionichecompionorispettvamentecomeStazionePart in unatupladi
TRATTAPERCORSO, manoncompaionaomeStazioneArr perlo stessdreno;analogamente
perla staziondli arrivo). (4 punti

2. Estrarrein SQL il trenochehail massimaumerodi postiprenotatialla suastazionadi arrivo
(sifacciausodellavistacreataal puntoprecedente)(4 punti)

3. Definire unaregola Datalogcherappresentéutte le coppiedi stazioniservitedauntreno. (4
punti)



